



通辽:风雪无情人有情

文·摄影/北方新报正北方网记者 汤军 张巧珍 刘晓君 通讯员 高宇

营救独居老人

“让爱心穿越冰天雪地!”这是在此次通辽市遭遇特大暴风雪时,很多媒体在新闻报道中经常使用的一句话,话虽简单,但却真实形象地展现着通辽人在面对暴风雪肆虐时,积极乐观的精神。连日来,记者在采访过程中,看到了许多感人的故事,这是能融化冰雪的暖阳,也是让爱永驻的力量。

趟雪送医

你可曾知道,当暴风雪无情肆虐时,有人为保护他人生命财产安全,正在暴风雪中艰难前行。11月7日夜间到8日白天,通辽市科尔沁左翼中旗保康镇降雪量已达33.6毫米,平均风力8级,阵风达到9级以上。在这样恶劣天气里,努日木镇乌兰村一名心脏病患者急需送往医院。接到报警电话后,科尔沁左翼中旗消防救援大队6名消防员驾驶消防车立即赶往患者所住村庄。

经了解,患者坐轿车前往医院,但因路面积雪严重,轿车被困。9时4分,消防员到达乌兰村,道路被大雪封住,消防员下车徒步前进赶到轿车所困地点。在护送患者赶往医院途中,消防员与医院提前联系。9时44分,患病老人被安全送到科左中旗蒙医院,目前老人身体情况比较稳定,正在接受治疗。

温暖科尔沁

11月8日,是本轮暴风雪最疯狂的一天。

通辽市科尔沁区丰田镇东富村,一位村民忽然在家中呕吐不止,情况非常危急,家人拨打120急救电话后,因为风雪太大,急救车无法赶来。情急之下,又拨打了119请求救援。然而,暴风雪又把消防救援车困在了民主村。危急时刻,东富村党支部书记张立军急中生智找来一台拖拉机,他开着拖拉机

拉着病人,一路奔向民主村。

民主村党支部书记杨枫林也第一时间调动了两辆铲车,打开一条生命通道,安全地将病人送到医院。

科尔沁区建国街道前坨子社区平房区一间房被大雪压塌,一位老人被困,情况紧急。社区人员第一时间赶往老人家,和消防救援人员一起清理墙体残垣和封门大雪,齐力将老人从险境中营救出来。

家住主城区的孕妇吕女士在暴风雪来临时羊水突然破裂,急需赶往医院。但风雪太大,自家轿车根本开不出去,路上也没有出租车。情急之下,吕女士的丈夫拨打119救援电话,不到10分钟,消防车赶到,立刻变成“救护”车,将吕女士一路安全护送到医院。

暴风雪中徒步8小时找回30头牛!

“1头、2头、3头……30头牛,一头都没有少,谢谢你们!真的太感谢你们了!要不是你们帮忙,我都不知道该怎么办了!”看着失而复得的牛群,牧民拉着民警冻得又红又肿的双手,流下了感激的泪水。

11月9日凌晨6时,通辽市科尔沁区公安局敖力布皋派出所接到群众求助:因为连夜大雪,其牛场的牛舍不堪积雪重压倒塌,牛舍内的30头西门塔尔牛走失。由于积雪太深警车无法前行,所长白晶果断决定:全体民警分为四组,向敖力布皋镇东、南、西、北四个方向分散出发,顶着暴风雪徒步前去寻找。

暴风雪肆虐,能见度极低,派出所民警踏着一米深的积雪艰难前行。民警孙禄、张书发负责沿着省道S304向东一路寻找。寒风吹透了他们的棉衣,体力也慢慢接近极限,但他们不敢有片刻耽搁,12时左右,终于在敖力布皋镇东北15里处找到了部分走失的牛。两人又顺着牛蹄印一路寻找,14时,终于找到了全部走失的牛,此时,他们已在暴风雪中徒步走了8个小时。15时,民警将走失的牛全部送回失主家。

看着失而复得的30头牛,喜极而泣的牧民紧紧握住民警的手说:“每头牛价值3万元,如果不是你们,这损失就太大了……”民警孙禄、张书发说:“我们知道牛是牧民的全部,能如数找回是我们最高兴的事,付出再多也值了。”

84岁老人被困在家中52小时……

“今天多亏你们的帮助,要不然他可能……”11月10日,当通辽市森林消防支队库伦中队指战员把84岁的麻先生安全送到医院后,麻先生的老伴握着指战员的手哽咽地说不出话来。

原来,老人腿脚不便,患有尿毒症,子女都在外地,平时和老伴居住在平房区。11月8日突降暴雪,房门被雪堵住困于家中,导致无法去医院透析治疗。11月10日上午,通辽市森林消防支队库伦中队指战员在走访排查救助居民情况时了解到老

人被困的消息,立即与旗应急局、社区工作人员组成救援队伍前往老人家中救援,此时,老人被困家中已长达52个小时。由于老人家在平房区,胡同较窄,指战员们只能步行前往,到达现场后,发现院内积雪已经没过腿部,房门被积雪堵住无法打开。指战员们清除了积雪打开了房门,将患病老人送往医院。

爱心收费所

暴风雪无情肆虐,但在内蒙古公路交通投资发展有限公司通辽分公司辖区内的高速公路收费站却成为来往车辆和附近农牧民温暖的家。

11月8日8时左右,因高速封闭,来自吉林省的一对夫妻被困在通辽东收费站收费广场上,车辆也因故障无法启动。考虑到天气恶劣,在严格落实疫情防控工作要求的前提下,通辽东收费站工作人员为这对夫妻提供了食宿。

大雪来临,奈曼东收费站按照要求关闭了高速公路,有的司机守在高速公路站等待开通。然而,收费站附近没有商店、饭店和旅店,奈曼东收费站工作人员为滞留的司机师傅送去午餐和热水,尽力帮助司机们解决困难。

风雪无情人有情,这场暴风雪让通辽城有了别样温暖,在风雪中,彼此都是最亲近的依靠,爱心在这座城流淌……



消防员从被困轿车中背出患病老人



民警赶着牛群回家了